
 اصغر وحدة تغير للعملة pipالنقطة 

 

1 

 سعر الصرف

 

 لو الدولار مسعر

   

 

 

100 
 

 سعر الصرف

 قيمتها بالدولار

 1)عقد مينى 

 (دولار

  

 نجيب القيمة الكلية للنقط >  --وبعدين نضرب عدد النقط فى الناتج 

 نجيب الربح او الخسارة أو الاسبريد  >--ونضرب قيمة العقد فى الناتج      

 ين \ دولار اساسى الدولارلو 
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 عددهـــا
الفرق بين سعرى الفتح والاغلاق 

 *10000 
الفرق بين سعرى الفتح والاغلاق 

 *10000 
الفرق بين سعرى الفتح والاغلاق 

 *100 



 Marginالهامش 
 (  دولار 1)قيمته  لكل عقد مينى 

 1:100ورافعه 

 

 لو الدولار اساسى
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100 
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 قيمته بالدولار 

 حجم اللوت

القيمة اللى بتخلينى 

الشركة اتاجر بيها 

 4)لما اعمل عقد 

اصفار قدام قيمة 

 (العقد 

 قيمة الرافعه

 

 لو الدولار مسعر

 سعر الصرف10000*

100 

 

  * 100سعر الصرف =

 وبعدين نضرب فى قيمة العقد



 قيمة العقد* قيمة النقطة*عد نقط الفرق بين سعرى العرض والطلب =  الاسبريد

 قيمة العقد* قيمة النقطة* عدد نقط الفرق بين الفتح والاغلاق = الربح او الخسارة 

 الاسبريد -الربح او الخسارة  =صافى الربح او الخسارة 



 هى اصغر وحدة تغير فى قيمة السعرية بين عملتين:  pipالنقطة 

 

خانات  عشرية زى اليورو دولار  4يعنى هى التغير فى الخانة العشرية الرابعه فى الازواج التى تتضمن 

 كده

 وهى التغير فى الخانة العشرية التانية فى الازواج الى فيها الين

 

 1مثال 
 1.36872واصبح سعره   1.36841كان سعره دولار  \اليوروزوج 

 خانات وبعدين اطرحهم من بعض 4عشان احسب عدد النقط انقل العلامة العشرية 

 نقطة3.1= 13684.1 -1.3687.2= عدد النقط 

 
  2مثال 
 مثال

 97.653سعره واصبح 97.853 سعره كان ين \الدولار زوج 

 اطرحهم من بعضوبعدين ( مع الين فقط)خانتين النقط انقل العلامة العشرية عدد عشان احسب 

 نقطة20= 9765.3-9785.3= النقط عدد 

 

 جزء من عشرة من النقطة--بعد العلامة العشرية ( فى ازواج اين)الخانة الخامسة او التالته : ملحوظه 

 

 الخانة الرابعه

 الخانة التانية



 قيمة النقطة

 (زوجين)زى ما عرقنا النقطة هى اصغر تغير فى القيمة السعرية بين عملتين 

 (للازواج اللى فيها خانة رابعه بعد العلامة العشرية)العملة المسعرة  0001.يعنى النقطة الواحدة قيمتها 

 (للازواج اللى فيها خانتين بعد العلامة  العشرية   001.  و 

 

 طب نفهم الحته اللى جاية  دى ! لا مش شرط ؟ مش فاهم !!  يعنى دولار  0001.يقولى واحد 

 يعنى ايه ين\ودولاريعنى ايه دولار  \وباونديعنى ايه فرنك   \دولار

 المسعرةوالعملة التانية هى العملة  الاساسيةطبعا عارفين ان العملة اللى فى الاول هى العملة 

 

 88655.فرنك سعره  \زوج الدولار  مثلا

 فرانك 88655.= دولار  1    >--يعنى  

 فرانك 0001.وحدة عملة  يعنى   0001.قيمة النقطة بقى 

  1.71410دولار  سعره \وزوج الباوند

 دولار  1.71410= باوند  1يعنى  

 دولار 0001.قيمة النقطة  هنا بقى 

       

 العملة المسعرة العملة الاساسية



 طيب انا عاوز قيمة النقطة بالدولار لان كل تعاملاتى بتبقى بالدولار

 ين \او  الدولار( التانى)او مسعر ( الاول)عندى ثلاث حلات اما يكون الدولار اساسى 

 (  الدولار اساسى)الحالة الاولى 

 فرنك \نرجع للمثال السابق الدولار 

 فرانك     88655.    دولار  1 

 فرانك 0001.؟؟؟                 

 دولار  0001127.=                       =  اذن قيمة النقطة بالدولار 

 

 يبقى من هنا نستنتج ان فى حالة الدولار عمله اساسية

 =                        قيمة النقطة 

 

1 * .0001  
.88655 

 

.0001  
 سعر الصرف

 

 (الدولار مُسعر) الحالة التانية 

 

 1.71410دولار  سعره \الباوندزوج   مثال

 دولار               1.71410باوند    1            

 دولار  0001.؟؟                                 

 خلاص يبقى مش محتاج احسب......ايه ده استنى يا عم انا عاوز قيمة النقطة بالدولار 

 اذن فى حالة الدولار الدولار مسعر 

 مباشرة  بدون حسابدولار         0001.= قيمة النقطة 

 

 



 (  ين  \الدولار )الحالة الثالثة 

 

 ين          101.549دولار  1 

 ين 001.؟؟؟                 

 دولار 0.00009847  =                      =اذن قيمة النقطة بالدولار 

 ين \يبقى من هنا نستنتج ان فى حالة  زوج الدولار

 

 =                        قيمة النقطة 

 

1 * .01  
101.549 

. 01  
 سعر الصرف

 

 0.0001وليس 



 عملة معنى وحدة 

   1.37655دولار سعره  \مثلا زوج اليورو 

 دولار  1.37655= يورو  1وحدة العملة معناها ان 

 دولار   13765.5= يورو  100,000اذن 

 فى حالة ال

 طيب شوف المثال ده 

 88647.فرنك سعره / زوج الدولار 
 فرنك   88647.= دولار  1وحدة العملة تعنى 

 = .....دولار  100.000                        

 وقولنا قبل كده ان كل تعاملاتنا بالدولار يبقى على طول  
 فى حالة الدولار اساسى 

   دولار 100.000وحدة عملة يعنى   100.000

 



 بس ايه الارقام الصغيرة اوى دى على كده عشان على مااكسب شىء يُذكر يكون راح للورثه 
 10000دولار طيب ايه رايك لو خلينا الدولار ده اده  1بس ده لو تاجرت ب 

 مرة حجم العقد اللى انت داخل بيه كرقم10000)  )هو عشرة الاف : نعرف الاول اللوت 

  

 اللوت حجم  اللوت نوع قيمة العقد 

 وحدة عملة 100,000 لوت ستاندرد 1 دولار  10 

 وحدة عملة  10,000 لوت مينى 1 دولار   1

 وحدة عملة 1000 لوت ميكرو 1 دولار   1.

 وحدة عملة 100 لوت نانو 1 دولار01. 

 شركات الفوركس ميزه بتوفرها دولار ودى   10,000دولار كانك بتتاجر ب  1يعنى لما بتتاجر بعقد 

 10,000وبكدة كل نقطة بتكسبها بتضرب قيمتها فى 

 يعنى لو رجعنا للامثلة اللى فاتو

 دولار  10لو  دخلت عقد ستاندرد كل نقطة هتكسب عن 

 دولار  11.27دولار هيبقو   0001127.فرانك بدل  \فى حالة زوج الدولار 1

 دولار  10دولار هيبقو  0.0001بدل دولار \فى حالة زوج الباوند 2

 دولار  9.8دولار هيبقو   0.00009847فى حالة الدولار فرانك بدل   3

 

 



 دولار عن كل دولار بتاجر بيه  10,000ولو خسرت ابقى خسرت الشركة ! طب ازاى ؟ لله وللوطن 

 اكيد لا 

 (  marginالهامش )بس هاخد من حسابك مبلغ تامين   10,000الشركة بتقولك هخليلك كل دولار تتاجر بيه 

 ولو كسبت خد كل المكسب وهرجعلك مبلغ التأمين كمان

 (مش مبلغ التامين)اه حسابك ..اما لو خسرت فهسحب من حسابك  كل دولار تخسره من حسابك 

 (  يا فرحتى )ولما تقفل انت الصفقة بترجعلك مبلغ التامين تانى 

 ولو تخطت الخسارة المبلغ اللى فى حسابك  بتقفل لك  جميع صفقاتك المفتوحة تلقائيا 

 وده بقى اسمه نداء الهامش أو المارجن كول( يا فرحتى برده )وبترجعلك مبلغ التأمين تانى  

 

 طيب وبعد كل ده الشركة بتكسب ايه؟؟

 هنعرف فى الاخر

 طيب ومبلغ التأمين ده بيبقى اد ايه ؟؟

 ايوه يعنى اد ايه ؟(... حجم اللوت)المبلغ اللى الشركة بتخليك تتاجر بيه بيبقى نسبة من 

 ! هو فى كمان رافعه ... على حسب الرافعه الماليه اللى انت محددها ؟ 



 هى اللى بتحدد قيمة الهامش على حسب طبعا العقد للى انت داخل بيه:  الرافعه

  والجدول التالى بيوضح الرافعه ونسبة الهامش 

الهامش المحجوز للوت  نسبة الهامش الرافعه

 (دولار 1عقد )المينى 

 دولار  200 2% 1:50

 دولار 100 1% 1:100

 دولار  50 5%. 1:200

 دولار 20  2%. 1:500

 طريقة حسابها 

 مقام الرافعه\حجم الوت = الهامش المحجوز                     



 امثلة على الهامش والرافعة

 

 1مثال 

  1:200رافعة   1.36841سعره كان  لمادولار  \اليورودولار على زوج  10فتحت عقد ستاندرد 
 مقام الرافعه\حجم الوت = الهامش المحجوز 

                    

 دولار  684.205  = 1.36841/200 * 100,000=  

 
 2مثال 

  1:200رافعة  88654.كان سعره  لمافرنك /الدولاردولار على زوج  10فتحت عقد ستاندرد 
 الرافعهمقام \حجم الوت = الهامش المحجوز 

 دولار  500= 100.000/200=                     

 

 3مثال 

  1:100رافعة  101.975كان سعره  لماين /الدولاردولار على زوج  10فتحت عقد ستاندرد 

 مقام الرافعه\حجم الوت = الهامش المحجوز

 دولار  1000= 100.000/100=                     

 
 يعنى كلما كبرت مقام الرافعه قيمة الهامش المحجوز يقل  

 وبالمثل كلما صغرت مقام الرافعه قيمة الهامش المحجوز يزيد

 

 ....طيب لو على كده ما اخلى الرافعه اكبر ما يمكن وبكده الهامش المحجوز هيقل و اقدر اعمل صفقات اكتر و

خسرت  -لا قدر الله-وبالتالى لو لو عملت صفقات كتيييير و( الفرى مارجن)لا خلى بالك ان الخسارة بتتسحب من حسابك 

فيهم هيستمر سحب الخسارة  من حسابك  ولو حسابك لم يغطى الخسارة  هيسحبه وهيقفلك جميع صفقاتك ويرجعلك مبلغ 

    margin callنداء الهامش التامين وده هو 

 



 سألنا قبل كده الشركة بتستفيد ايه ؟ 

 بين سعرى البيع والشراء الفرق: الاسبريد 

 طريقة حسابه 

                   
 قيمة العقد* قيمة النقطة*عد نقط الفرق بين سعرى العرض والطلب =  الاسبريد

 الربح والخسارة

 قيمة العقد* قيمة النقطة* عدد نقط الفرق بين الفتح والاغلاق = الربح او الخسارة 

 الاسبريد -الربح او الخسارة  =صافى الربح او الخسارة 

 هذا الموقع يقوم بحساب الربح والخسارة وقيمة النقطة والمارجن

 
http://www.fxdd.com/mt/ar/forex-resources/forex-trading-tools/trading-calculators/ 


